

西成高铁昨天正式开通运营

航班票价跳水 熊猫“元素”扮靓车厢

本报讯 昨天8时22分,随着首趟动车组列车——西安北至成都东D4251次列车缓缓驶出西安北站,西安至成都高铁正式开通运营,千年来阻隔我国西北西南的秦岭天堑被贯通,蜀道难成为历史。

西成高铁全长658公里,运营时速达250公里,是我国第一条穿越秦岭的高速铁路,也被称为“中国最穿越高铁”。

西成高铁自陕西省西安市引出,向南经陕西省安康市、汉中市,至四川省广元市、绵阳市,在江油站与已建成的成绵乐铁路相连,抵达成都市。

西成高铁设西安北、阿房宫、鄠邑、佛坪、洋县西、城固北、汉中、宁强南、朝天、广元、剑门关、青川、江油北、江油等14个车站。开通初期,将安排动车组列车19对,西安至成都的最短旅行时间压缩至4小时7分。年底实施新的列车运行图后,将安排动

车组列车62对,两地间最短旅行时间将压缩至3小时27分。

熊猫“元素”装点车厢

首趟西成高铁上记者看到,乘客的座位上摆放着憨态可掬的熊猫玩偶,而车厢内的车窗、车门附近也都贴有形态各异的熊猫图案贴纸。

据介绍,秦岭也是中国大熊猫的重要分布区,秦岭大熊猫是一个独特的大熊猫种群,具有独特的遗传特性,其形态有别于国内其他分布区的个体。

来自成都的游客王媛表示,以前只知道四川大熊猫,今天坐西成高铁看到车厢上的熊猫图案写着“佛坪大熊猫”,才了解到陕西的熊猫“资源”也很丰富。

两地直飞航班减少 未来两月票价大跳水

记者查询发现,12月3日下

午6点,西成高铁正式开始售票,截至4日下午1点,西成高铁首发当日的前两趟动车车票基本售罄。

据第三方售票网站显示,在经历前期西成高铁尚未开通,成都至西安直飞航班大幅减少,导致旅客出行不便的小插曲后,经过民航管理部门协调,成都至西安每天有12个直飞航班。

不过,西成高铁开通后,航班班次大幅度减少,从每天12班,锐减到3-4班,将持续到明年3月26日,也就是民航冬春统一换季时,直飞航班数量才会有所回升。

高铁开通后的12月和明年的1月,直飞航班最低票价为340元,甚至比西成高铁一等座379元票价还便宜。并且,未来两个月,成都直飞西安票价基本在340-630元间,较之前票价不断下滑。

成都至广元一线客运大巴 营运额预计下降50%

公路客运方面,成都昭觉寺车站负责人透露,西成高铁开通将对成都至广元一线客运产生较大冲击,“初步预计,高铁开通后到明年春运期间,营运额会下降50%”。

记者了解到,目前成都至西安客运大巴班次很少,因此西成高铁开通主要影响成都至广元、青川、剑门关一线客运大巴。该线路客运大巴,主要由成都昭觉寺车站发出。

据昭觉寺车站副总刘世祥介绍,目前昭觉寺车站每天有18趟大巴发往广元,按照车型不同,价格从90-115元不等,全程用时大概3个半小时,“这是昭觉寺车站的一条精品线路,高峰时每天乘客有680人”。

(综合新华社、华西都市报、中新网)

我省直飞澳大利亚航线正式开通

据新华社郑州12月6日电(记者刘怀丕)6日,澳大利亚捷星航空一架大型客机,自墨尔本起飞后,经过10个半小时的飞行,降落在郑州新郑国际机场。这标志着河南直飞澳大利亚航线正式开通,郑州直飞至墨尔本后,可中转飞往澳大利亚、新西兰等国家26个城市。

河南机场集团相关负责人介绍,该航线由捷星航空采用波音787-800机型执飞,329座,每周三、六执飞,飞行时间10小时30分钟。其中郑州至墨尔本航班号JQ68,郑州机场起飞时间为23时(北京时间),第二天12时30分到墨尔本(当地时间);墨尔本至郑州航班号JQ67,墨尔本起飞时间为14时(当地时间),21时30分到郑州(北京时间)。

明年普通高校高校毕业生 预计达820万人

本报讯 据中新网报道,昨天,2018届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议在京召开,教育部党组成员、副部长林蕙青出席会议并讲话。林蕙青指出,从2001年开始,我国普通高校毕业生人数持续增长,2017年全国普通高校毕业生为795万人,比2016年多出30万。2018年全国普通高校毕业生预计达820万人,就业创业工作面临复杂严峻的形势。

2020年我国信息消费规模将达6万亿元

据新华社北京12月6日电(记者张辛欣)6日于京召开的2017“互联网+”企业采购高峰论坛上,工信部信息化和软件服务业司巡视员李颖表示,以电子商务为代表的信息经济正成为经济增长新动能。预计到2020年信息消费规模将达6万亿元,拉动相关领域产出达15万亿元。

会上发布的《中国企业电商化采购发展报告(2017)》显示,2017年我国企业对消费型通用产品的电商化采购规模已达千亿元,比例已达整体采购规模的20%,主要聚焦在日常办公、差旅会务等应用场景。在开展电商化采购企业中,制造业占比最大。

3.1万家不良企业 被关闭取缔

本报讯 据工人日报报道,国务院安全生产委员会办公室副主任、国家安全监管总局副局长孙华山在12月5日召开的2017年全国安全生产大检查专题新闻发布会上介绍,全国安全生产大检查期间,依法严厉打击各类违法违规行为26.7万起;排查治理隐患547.2万项,整改率94.75%,其中重大隐患3.2万项,整改率87.7%;关闭取缔违法违规和不符合安全生产条件的企业3.1万家;联合惩戒严重违法失信企业1429家;问责曝光责任不落实、措施不力的单位和个人7441家、2614人。

据不完全统计,全国共有3000多万家企业组织开展了自查自改,排查发现了一大批问题隐患。大检查促进了全国安全生产形势持续稳定好转。7月至11月,全国各类事故起数和死亡人数同比分别下降29.1%和24.1%,较大事故分别下降22.2%和23.0%,重特大事故分别下降38.5%和54.0%。今年1月至11月,全国事故总量,较大事故、重特大事故同比实现“三个下降”,其中事故起数同比分别下降26.9%、13.6%和17.9%,死亡人数同比分别下降20.6%、13.7%和35.3%。(王冬梅)



深山里的“风车海”

从空中俯瞰北京市密云区车道峪村用风车打造的“人间花海”主题景观(12月5日摄)。

近日,北京市密云区车道峪村村民用约120万只风车,打造出一片占地500亩的“风车海”,包含多个主题。该景观将于12月8日正式亮相。

新华社发

广州《财富》全球论坛昨天开幕

本报讯 据央视消息,2017年广州《财富》全球论坛昨天开幕。全球500强企业中有152家参会,参会500强企业数量及CEO数量均突破历年之最。

这152家全球500强企业中,有行业领军企业72家参会,参会企业达到了388家,参会的各界政商还有智库的人士超过了1000人。本届财富全球论坛主

要探讨技术领域的变革对商业的影响,世界政治气候的变化对商业的影响,以及中国的崛起对世界商业的影响。今年首创的“国际科技头脑风暴大会”特别设置

了财富创新奖,表彰在中国创新领域可能成为领导者的初创企业。许多科技技术领域的领袖将担任嘉宾或评委。

(许景云 王戈 魏星 陈旭婷)

22地区上调最低工资标准 五地月最低工资标准不低于2000元

本报讯 随着辽宁省近日宣布上调最低工资标准,据中新网记者不完全统计,今年以来,至少已有22个地区宣布提高最低工资标准。其中,上海、深圳、浙江、天津、北京的月最低工资标准≥2000元。

进入12月,浙江省最低月工

资标准自12月1日起调整为2010元、1800元、1660元、1500元四档。辽宁省近日也宣布自2018年1月1日起上调最低工资标准。

至此,据不完全统计,今年以来,至少已有上海、浙江、天津、北京、江苏、山东、吉林、内蒙古、湖

北、河南、福建、山西、陕西、贵州、黑龙江、江西、宁夏、甘肃、辽宁、湖南、青海以及深圳市等22个地区宣布上调最低工资标准。

最低工资标准上调后,目前,上海、深圳、浙江、天津、北京这五个地区的月最低工资标准迈入2000元大关。

其中,上海月最低工资标准2300元,为全国最高;深圳次之,为2130元;浙江第三,第一档月最低工资标准为2010元;天津月最低工资标准今年是首次突破2000元大关,达到2050元;北京月最低工资标准刚好为2000元。

(李金磊)